

## 长株潭边界地区纠纷联合调解室成立

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者周菁 通讯员 钱婷)近日,石峰区、长沙天心区、湘潭岳塘区联合成立的长株潭边界地区纠纷联合调解室挂牌成立,按照以防为主、调防结合、维护稳定、共同繁荣的原则,联合调解工作机制将让老百姓共享三地法律资源、共享三地法律服务团队。

长株潭边界地区纠纷联合调解室主要调解天心区、石峰区、岳塘区中涉及任意毗邻两地或者涉及任意两地中的纠纷当事人的矛盾纠纷,促使当事人达成调解协议,进一步确保调解工作高质、高效,切实维护边界地区居民朋友的合法权益,维护长株潭边界和谐稳定,助推长株潭一体化法治乡村建设。

石峰区清水塘司法所所长龙华介绍,边界矛盾纠纷调处时,当事人往往存在“地方保护主义或官官相护”的不信任感,从而影响人民调解的司法公信力。此外,由于地域行政分属不同市区,边界纠纷调解还存在跨区域沟通协调难、协议履行难等问题。联合调解不仅可以集中两地资源,异地维权人在案发地有可信任的法律咨询和法律调解受理窗口,更能减少当事人奔波之苦,提高调解成功率。

## 株洲市智慧城市发展中心揭牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者黄欣雨 通讯员 杨清)4月2日,株洲市智慧城市发展中心揭牌仪式在市民中心举行。

新设立的株洲市智慧城市发展中心,将立足更高站位开展智慧调度、监督管理,推动城市管理工达到精准治理、协同共管、智慧管理,确保我市智慧城市建设工作水平走在全省前列。同时,缩短各级反应时间,落实“一件事一次办”,不断缩小数字鸿沟。

2012年,株洲市成为首批国家智慧城市试点之一。如今,市智慧城市发展中心成立,标志着我市智慧城市建设工作,进入到新的发展时期。

“智慧城市的‘智慧’,体现在新一代信息技术。”市智慧城市发展中心相关负责人告诉记者,此前,株洲已出台《株洲市政务数据资源共享开放管理办法(试行)》,建立部门数据共享交换通道47个,归集55家部门的数据项共计515项。“各个行业的数据最终归集到‘智慧中枢’中,我们再将这些数据共享给各个行业再应用,提升信息化管理水平,让数据效能最大化。”

据了解,市智慧城市发展中心投用后,将进一步推动我市智慧城市建设工作,协调各县市区、各部门、各项目之间的发展,确保全市一盘棋,做到系统互联互通、数据共用共享。



▲家属为逝者在树枝上悬挂姓名铭牌 记者 易楚瞳 摄

## 我市举行首届节地生态集体安葬 9名逝者的骨灰一同安葬于树坛之中

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者易楚瞳 通讯员 冯谦)4月2日上午,株洲市首届节地生态集体安葬活动在福寿山庄举行。9名逝者的骨灰一同安葬于树坛之中。“与传统安葬方式相比,树葬方式环保又节约土地。”现场一名逝者家属表示,其父生前便有环保不葬的嘱托,因此他遵从其遗愿选择了树葬。

仪式现场,9名逝者亲属及工作人员庄重三鞠躬后,缓慢将骨灰盒安置在墓穴中。这里没有林立的墓碑,树枝上悬挂着的是每一位逝者的姓名铭牌。

逝者丁某荣的母亲表示,儿子生前酷爱户外运动,之所以替

他选择节地生态安葬方式,是希望他此后与绿树鲜花共眠,与蓝天白云相伴,让生命在自然中得以延续,让逝者重生于自然。

据了解,树葬是一种不保留骨灰的生态安葬方式,采用可降解环保材料盛装骨灰,逝者骨灰集中安葬3-6个月后,骨灰将与大地相融。

“今天9个家庭共同为过世亲属选择树葬,这是我市殡葬移风易俗的生动诠释,也是全市广大市民对殡葬改革大力支持的缩影。”湖南富兴集团公益部副总经理王征表示,树葬是一种不留骨灰、环保、庄重、简约的现代文明葬法,应予以提倡和支持。

## 出行 公交运力充足

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者廖明 通讯员 殷滋)记者昨日从公交总公司获悉,清明节公交运力充足,保障市民出行祭扫。

据介绍,根据市区各公墓场所实行按日、分时段限流预约祭扫的疫情防控要求,公交部门为保障市民的出行,在4月3日至5日期间对前往各公墓场所的线路进行了调整:T80路增加2台大

## 防火 重点防火区域

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者马文章 通讯员 肖琼 张岳祥)清明期间,农林生产、祭祀扫墓和旅游踏青等活动将逐渐增多,农事、祭祀等生产民俗用火也将剧增,我市森林防火管控难度和防控压力增大。今年清明节期间防火工作怎么做?前天,记者进行了采访。

日前,全市清明期间森林防火工作电视电话会议召开,会议分析当前形势,认真贯彻落实上级系列决策部署和省、市领

导批示指示要求,部署具体工作。全市应急、林业、森林公安成立联合督查组,采取突击检查和“四不两直”方式下沉至各县市区,就组织落实、宣传工作、预警预防、应急准备等情况,督促工作落实和整改问题隐患。

市森林防火指、应急、林业部门以及各县市区严格落实24小时领导带班值班,2小时内核查反馈热点信息和“有火必报”制度。建立联动执守调度机制,加强协调联

动,共享信息资源,形成工作合力。目前,我市建成了1.2万余个森林火警报警平台和林火视频监控系

统。一旦发现有人违规用火,或哪里有起火的苗头,市森防指都可第一时间与县区一级联动。

在全市重点防范区域,每个村至少有1名护林员,实施网格化巡护。为监测护林员是否切实履

职,我市还在全省率先推出护林员定位系统,以“网格化+智能化”的方式进行森林防火。

点统一着制服、戴袖章指导市民乘车,并将全力做好安全行车、优质服务。

由于陵园内祭祀人员多,车辆进出不便,且存在安全隐患,所有公交车辆在福寿陵园站内候客,不进入陵园内。

公交部门特别提醒:为了乘车安全,请市民文明祭扫,不要带“三危物品”乘车。

点统一着制服、戴袖章指导市民乘车,并将全力做好安全行车、优质服务。

由于陵园内祭祀人员多,车辆进出不便,且存在安全隐患,所有公交车辆在福寿陵园站内候客,不进入陵园内。

公交部门特别提醒:为了乘车安全,请市民文明祭扫,不要带“三危物品”乘车。

市民政局副局长卢仲良希望通过举行此类仪式,在全市倡导“厚养薄葬”理念,积极推广花葬、草坪葬、壁葬等少耗费资源的节地生态葬法,以树为碑,花草为伴,树立生态环保的殡葬新理念、新方式。

据了解,近年来,株洲市民政局部门践行“绿水青山就是金山银山”理念,深化群众对殡葬改革和资源环境关系认识,自2020年4月出台实施《株洲市惠民礼葬实施办法(试行)》以来,城区累计发放奖补资金91万元。

在现场,民政部门还分别向参与集体节地生态安葬的逝者家属发放5000元节地生态安葬奖补资金。

点统一着制服、戴袖章指导市民乘车,并将全力做好安全行车、优质服务。

由于陵园内祭祀人员多,车辆进出不便,且存在安全隐患,所有公交车辆在福寿陵园站内候客,不进入陵园内。

公交部门特别提醒:为了乘车安全,请市民文明祭扫,不要带“三危物品”乘车。

点统一着制服、戴袖章指导市民乘车,并将全力做好安全行车、优质服务。

由于陵园内祭祀人员多,车辆进出不便,且存在安全隐患,所有公交车辆在福寿陵园站内候客,不进入陵园内。

公交部门特别提醒:为了乘车安全,请市民文明祭扫,不要带“三危物品”乘车。

点统一着制服、戴袖章指导市民乘车,并将全力做好安全行车、优质服务。

由于陵园内祭祀人员多,车辆进出不便,且存在安全隐患,所有公交车辆在福寿陵园站内候客,不进入陵园内。



### 绘画作品

#### 文明城市从我做起

炎陵县芙蓉学校1903班 邱乐欣 证号:21101882304

#### 植树

二中附小1901班 证号:21042565879 周若坤 指导老师:吕凤艳

春风送暖,正是植树的好时节。3月13日上午,校园记者及家长们共同参加了“悠移庄园植树活动”。

悠移庄园的风景很漂亮,小草铺满了大地,花儿露出了笑脸,微风轻轻拂过脸颊,仿佛在欢迎我们的到来。在校园记者俱乐部辅导老师的带领下,我们领了植树工具和树苗,来到植树点,热火

朝天地干了起来。我和爸妈一组,我主动承担起了挖土坑的任务。我左一铲,右一铲,不一会儿就气喘吁吁,汗如雨下。我没有放弃,最终费了九牛二虎之力把树坑挖好了。妈妈把树苗移入坑内,并用手扶正,我小心翼翼地把土填上。爸爸提着水桶打了一桶水,让小树苗饱饱地喝了一顿。在我们的团结合

#### 拜访敬老院

攸县东北街小学1601班 唐文灏 证号:21071562458 指导老师:谢飞艳

早就听说这周的校园记者社会实践活动是去敬老院看望老人,为他们送温暖送服务。上周末我就开始精心准备了表演节目,还特意央求妈妈陪同一起去买了适合老人吃的水果。考虑到老人们牙不好,我在琳琅满目的水果超市挑选了香蕉和皇冠梨。我还学着砍价,妈妈笑话我还挺会省钱。唉,买完这些,我积攒的零花钱就所剩无几了。转念一想,这些钱都是花在有意义的事上,还挺值!

周一上午,我们学校的校园记者们在老师的带领下,步行来到了体育场附近的敬老院。环境没有我想象中的鸟语花香那

么好,也没有邻居阿姨说的那么差,灰灰扑扑的房子还比较干净整洁,几十个白发苍苍的老人都神采奕奕地看着我们,满是皱纹的脸上堆出菊花一样灿烂的笑容。

我们表演了各种各样的节目:有悠扬动听的小提琴演奏,有慷慨激昂的葫芦丝吹奏,有余音绕梁的古筝弹奏,还有活力四射的鬼步舞,而我们班准备的是合唱歌曲《童年》。虽然表演得很不专业,我唱着唱着还忘词了,但是这些爷爷奶奶们还是看得很认真,听得很开心,我都有点不好意思了。

表演完了之后,我们轮番上

#### 春

天元小学1605班 鞠沛轩 证号:21040251372 指导老师:曾亚群

春天是一个青翠欲滴的季节,春天是一个五彩缤纷的世界,春天,让一切都充满了生机。

春雨是春天的使者,它像一位优雅的绅士,总在人们进入梦乡、夜深人静的时候,悄悄地降临人间。它迈着缓慢的步伐,轻轻地钻进泥土里,给沉睡的种子们、冬眠的小动物们洗把冷水脸,轻柔地呼唤着:“起床了!起床了!春天来了!”小动物们揉着睡眼惺忪的眼,打了个呵欠,种子们伸了个懒腰,翻了个身,继续酣睡。不一会儿,雷、电便来帮忙了。雷不客气地打起了鼓,闪电伴着鼓声敲起了铜锣,它们不知疲倦地忙活了一夜,待到凌晨又悄然离去,

如果不是湿漉漉的地面,都不曾知道它们来过。清晨,经过一夜春雨的洗礼,空气中弥漫着一股泥土的芬芳。一夜之间,桃花绽开了笑脸,粉嫩粉嫩的,让人忍不住想掐上一把;堤岸边,迎春花正对着河面梳妆,一根根枝条叠在一起织成了小辫,上面别满了小黄花,让人眼前一亮;茶花擦着胭脂,化着妆,立在路旁,一朵朵娇艳欲滴,美不胜收。

也有个别起床困难户,小竹笋就是其中一员。春姑娘就跑来掀被子了,一下冷得我们也跟着敲起了铜锣,它们不知疲倦地忙活了一夜,待到凌晨又悄然离去,

作下,小树终于种好了,它就像战士一样笔直地立在那里。其他

的校园记者也像勤劳的小蜜蜂一样忙碌着,一棵棵小树瞬间汇成了一片绿色的海洋。

我喜欢植树,仿佛植下的不仅是树,还有绿意和明天。希望我们以后能植更多的树,让祖国妈妈变得更美好。

去给老人送礼品,我还第一次以校园记者的身份对一位年纪最大的老奶奶进行了采访。她叫邓百寿,是位九十岁的世纪老人,在这已经住了七年。她对敬老院的环

境、饮食都很习惯,她喜欢打牌,只要有个人陪着玩,每天都会打个一两局。这让我明白,每天心态好,无忧无虑的,方可健康长寿。活动圆满结束了,回校途中我不禁陷入了沉思:在国家福利这么好的情况下,让旧社会可是天差地别。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,祖国富强繁荣了,才会有今天看到的这些老人幸福的晚年生活!

于是,我们开始了脚踏车环湖计划。刚开始骑车时,由于我们紧张胆怯,力气不够,又怕撞人,所以车子开得很慢,像只蜗牛似的。再加上配合不好,我们开始并不顺利。

骑了一会儿,我们之间的配合度好多了,加上齐心协力,速度逐渐提高,很快就到达了第一个休息点。这时候的我们,已是满脸通红,一身大汗。我望着前面那长长的上坡,有点泄气地说:“还继续骑吗?我们能独立完成环湖计划吗?”两个同学一听我这话,齐声回答:“肯定能行!”两位妈妈也为我们鼓劲!加油!

于是,我们三人重拾信心,再次出发,同心协力地朝着目标前进,终于到达目的地。真没想到,单凭我们三个瘦小的女孩子,竟然也可以安全、愉快地骑车游完整个美丽的神农湖!

#### 美丽的桃花

外国语石峰学校三(6)班 汤礼睿  
证号:21031224113 指导老师:方佩

春天来了,有许多的花开了,有高傲的玫瑰花,有可爱的樱花,还有水灵灵的水仙花。虽然这些花非常漂亮,但是我更喜欢粉红的桃花。

我家后院种了两棵桃树,春天桃花争相盛开,散发淡淡的清香。有的三两朵簇拥在一起,似乎在说着悄悄话;有的一大群相互牵着手,在微风中舞动着粉红的裙摆,像盛大仪式上的舞蹈演员,那么优雅,美丽;还有独自一朵低着头的,不知道她是在害羞,还是在思考着什么。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红的裙子,站在阳光里。一阵清风吹过,花瓣儿一片一片地飘落下来,在我身边翩翩起舞。于是,我也跟着跳起舞来,我觉得自己是桃花仙子,蝴蝶飞过来陪我一起跳舞;蜜蜂飞过来跟我商量花蜜的事。我们三个玩得很开心,约定秋天一起摘桃子。

我爱桃花,爱你可爱的模样,爱你妆扮春天的色彩,爱你淡雅的清香,爱你孕育秋收的希望。

#### 真没想到

八达小学52班 顾语冰  
证号:21011004829

大年初四这天,我的好朋友郭清兮和谢珂昕发来信息,约着一起去神农湖玩。而我正为闷在家中不出门而不快乐呢。收到这条信息,我像打了鸡血似的,兴奋不已,欣然答应。

我们坐着郭爸开的车来到了美丽的神农湖。一下车映入眼帘的是湖水清澈见底,草地上小草有的已探出头来,马路两边的树上,红红的小灯笼挂满树梢,随着微风飘拽,跟我们打着招呼。

我突然心血来潮,指着旁边经过的脚踏车,对两个同学说:“你们看那个脚踏车,等一会儿去玩吗?”郭清兮、谢珂昕大声说着:“好啊,好啊!”拉着我去租了一辆四人座的脚踏车。

于是,我们开始了脚踏车环湖计划。刚开始骑车时,由于我们紧张胆怯,力气不够,又怕撞人,所以车子开得很慢,像只蜗牛似的。再加上配合不好,我们开始并不顺利。

骑了一会儿,我们之间的配合度好多了,加上齐心协力,速度逐渐提高,很快就到达了第一个休息点。这时候的我们,已是满脸通红,一身大汗。我望着前面那长长的上坡,有点泄气地说:“还继续骑吗?我们能独立完成环湖计划吗?”两个同学一听我这话,齐声回答:“肯定能行!”两位妈妈也为我们鼓劲!加油!

于是,我们三人重拾信心,再次出发,同心协力地朝着目标前进,终于到达目的地。真没想到,单凭我们三个瘦小的女孩子,竟然也可以安全、愉快地骑车游完整个美丽的神农湖!